

Кемеровская областная научная библиотека
Газетно-журнальный фонд

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выход.
вторник,
четверг,
суббота,
Цена 2-коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* ЧЕТВЕРГ, 22 октября 1981 года * № 126 (4227)

Труженики сельского хозяйства! Укрепляйте кормовую базу животноводства! Увеличивайте производство и продажу государству мяса, молока, яиц, шерсти и другой продукции! Животноводство — ударный фронт!

Из Призывов ЦК КПСС

РЕШЕНИЯ
XXVI СЪЕЗДА КПСС —
В ЖИЗНЬ

ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ОРГАНИКУ — НА ПОЛЯ

ОБЪЕМ работ на полях уменьшился. Лишь кое-где еще можно увидеть мощные «Кировцы», которые ведут взмет зяби. Но скоро вновь развернутся работы: начнется вывозка органических удобрений под пропашные культуры и частично под зерновые.

О роли органики в повышении плодородия почв говорят такие факты. В колхозе имени Ильича на тех участках, где было вывезено достаточно перегноя и вовремя проведены необходимые агротехнические мероприятия, удалось получить по 150—200 центнеров клубней картофеля с гектара. Неплохо отзывается на внесение органических удобрений кукуруза и другие силосные культуры.

Органику способствует увеличению урожайности не только в первый год, но и благоприятно сказывается в течение двух-трех последующих лет, повышая урожайность зерновых культур и однолетних трав. В то же время улучшается структура почв, что способствует накоплению в них влаги, предотвращает быстрое ее испарение. Казалось бы, прописные истины, но порой о них в хозяйствах забывают. Очень часто в колхозах и совхозах стараются найти «объективные» причины для того, чтобы оправдать свою неорганизованность в этом вопросе.

Примером хозяйского отношения в проведении важного агротехнического мероприятия может служить колхоз «Россия». Здесь в течение последних трех лет вывозится на поля значительно больше органики, чем планировалось. Проводятся работы своими силами и привлекается объединение «Сельхозтехника». В результате в хозяйстве получают стабильные урожаи.

Заранее планирует работу механизированного звена и активно разворачивает ее в осенне-зимний период агрономическая служба колхоза имени Ильича. В прошлом году досрочно провели

вывозку органики на поля труженики совхоза «Иношинский». Большую помощь в этом вопросе оказывает хозяйством района объединение «Сельхозхимия».

Уже сейчас колхозы и совхозы должны развернуть подготовительные мероприятия: провести буртовку перегноя, продумать комплектовку звена, предусмотреть замену вышедших из строя тракторов, наладить качественный ремонт колесных тракторов, найти погрузочные средства.

При комплектовании звеньев необходимо включить в них наиболее опытных механизаторов, умеющих трудиться в любых сложных условиях.

Во многом успех этого коллектива будет зависеть от того, каков будет его руководитель. Поэтому кандидатуру звеньев необходимо обсудить заранее на заседании парткома. Желательно, чтобы в звене были коммунисты, которые своим личным примером смогли бы повести за собой коллектив. Немаловажную роль сыграет и то, как будет развернуто социалистическое соревнование, как будут подводиться его итоги, осуществляться гласность.

Партийным и профсоюзным комитетам необходимо уже сейчас продумать меры морального и материального поощрения победителей соревнования. Надо предусмотреть вручение вымпелов, выпуск «Молний», «Боевых листов», чествование людей, добившихся рекордной выработки на собраниях, планерках; вручение денежных премий и отправка благодарственных писем семьям.

Успех такого важного мероприятия, как вывозка органических удобрений на поля, будет зависеть от всех звеньев: механизаторов, агрономической службы, партийных и профсоюзных комитетов. Поэтому необходимо сосредоточить внимание каждого на том, чтобы как можно быстрее выполнить доведенное задание.

◆ Навстречу Дню рождения комсомола

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



Три года назад после службы в рядах Советской Армии вернулся в родной колхоз «Кузбасс» комсомолец Петр Лаврищев. За это время добился значительных успехов в труде. Участвуя нынче в уборочной кампании, он вывез из-под комбайнов на ток 1950 центнеров зерна. Его автомобиль всегда исправен. Поэтому ежегодно Петр добивается значительной экономии горюче-смазочных материалов. Сейчас передовой водитель занимается перевозкой топлива, строительных материалов.

На снимке: П. ЛАВРИЩЕВ.

Фото В. Пятых.

◆ РЕПЛИКА

Куда смотрел водитель?

20 октября во втором часу дня по переулку Цинкзаводскому города Белова лихо промчался большегрузный автомобиль под номером 22-57. Обернулся, а над кузовом столбом пыли стоит. Думаю, беда случилась какая. Но сомнения тут же рассеялись. Оказывается, машина, груженная отрубями или комбикормом, на была закрыта пологом, и, естественно, при движении корм разносило ветром.

Наверняка водитель знал, что, отправляясь в рейс за сыпучим грузом, обязательно должен прихватить полог, чтобы укрывать его и доставить груз в целостности и сохранности.

Знать-то знал, а меры не принял: видимо, решил, что авось все обойдется.

Не обошлось, уважаемый водитель! Потери груза, причем, остро дефицитного, оказались немалые.

Следы розыска привели в Бачатский совхозрабкооп, по доверенности которого был получен в этот день корм на Беловском элеваторе. Думаю, что администрация рабкоопа и автопредприятия, где работает водитель, примут соответствующие меры, чтобы в дальнейшем подобного не допускать.

П. ИЛЬИНЫХ.

КОМСОМОЛЬСКАЯ
ЖИЗНЬ

◆ Идут
отчеты
и выборы

ВПЕРЕДИ—НОВЫЕ ДЕЛА

Районное производственное объединение «Полив» создано всего два года назад. Но несмотря на «молодость» коллектив объединения сделал уже многое. Эксплуатация оросительной системы ведется в настоящее время в семи хозяйствах района.

Рабочие «Полива» трудились на разных производственных участках: создавали искусственный дождь над многолетними травами, кукурузой, овощами. В колхозе имени Ильича они напояли сельскохозяйственные культуры на площади почти в девятьсот гектаров, в колхозе «Сибирь» — на шестистах гектарах, проводили орошение в совхозе «Беловский», колхозе «Кузбасс» и других хозяйствах.

Во всех этих работах приняли участие комсомольцы, молодежь. Поэтому секретарь комсомольской организации «Полива» главный механик С. Широков сосредоточил свое внимание в отчетном докладе на производственных делах молодежи.

Кроме того, докладчик, выступавший дали глубокий анализ работы комсомольской организации. Было подчеркнуто, что молодежной организации работу надо планировать заранее; улучшить социалистическое соревнование среди молодежи, особенно среди поливальщиков; активизировать деятельность стеной печати, «Комсомольского проектора»; растить комсомольскую организацию за счет молодых передовиков производства.

На отчетно-выборном комсомольском собрании присутствовал и выступил первый секретарь райкома ВЛКСМ А. Ф. Сидоров и главный инженер объединения «Полив» Б. П. Романов. Они поставили перед молодежью новые конкретные задачи.

Своим вожаком комсомольцы (их девять) вновь избрали кандидата в члены КПСС Сергея Широкова. Он избран и делегатом на XXVI районную комсомольскую конференцию.

Л. СЕМЕНОВ.

АНАЛИЗИРУЕМ ИТОГИ ГОДА

УЛУЧШАЕМ ПЛОДРОДИЕ ПОЧВ

Немалый объем работы проделали наши механизаторы на солончаковых полях колхоза «Сибирь». Не сегодня-завтра заканчиваем глубокую вспашку на площади в 312 га. Внесли примерно по шесть центнеров азотных удобрений на гектар. А как только освободятся транспортные средства от неотложных работ, автомобилисты приступят к вывозке органических удобрений на эти поля. Перегноя уже сбурован. Его мы намерены вывезти в ноябре из расчета 30—40 тонн на гектар.

Вспашку производим мощными тракторами ДТ-75 и К-700. Механизаторы Иван Васильевич Маленьких и кавалер ордена «Знак Почета» Илья Трофимович Чукарев ежедневно не только выполняли, но и переполняли нормы выработки, пахоту производили качественно.

Тем временем на полях совхозов «Урской» и «Иношинский» механизаторы райобъединения «Сельхозхимия» производили известкование почв. Сама по себе технология сравнительно проста: с помощью АРУП-8 вносится инертная пыль в почву, а затем запахивается. Таким образом, дело имеем с пылью. Ее надо получить в Гумусовом

рудоуправлении, доставить на место и равномерным слоем разбросать по полю. Тут необходимы аккуратность и оперативность автомобилистов. И надо сказать водители автомашин Иван Горбунов, Владимир Александренко, Иван Бочкарев, Михаил Анохин, Яков Кранцов, успешно справляются с этим поручением. В совхозе «Урской» эта работа произведена на одной тысяче гектаров, в «Иношинском» — на 280 гектарах, на очереди совхозы «Пермяковский», «Родина».

В прошлом году известкование почв закончили в совхозе «Салаирский». Тут произведены работы на 2000 гектаров.

Следует подчеркнуть, что повышение плодородия почвы дело очень ответственное и неотложное. И то, что сделано и делается нашими механизаторами, в ближайшем будущем обернется хорошим урожаем сельскохозяйственных культур. А это будет весомым вкладом коллектива в решение продовольственной программы страны.

С. СКВОРЦОВА,
начальник планово-производственного отдела райобъединения «Сельхозхимия»

ОФИЦИАЛЬНЫЙ
ОТДЕЛОТЧИТЫВАЮТСЯ
АРТЫШТИНЦЫ

На состоявшемся на днях заседании исполкома районного Совета народных депутатов был рассмотрен вопрос «О совершенствовании организационной работы, стиля и методов деятельности исполкома Артыштинского поселкового Совета в свете требований XXVI съезда КПСС». С отчетным докладом выступила председатель исполкома поссовета В. К. Рахманова. В принятом решении отмечено, что, используя сложившиеся формы и методы организаторской работы, силы депутатов и актива, исполком оказывает определенное влияние на деятельность подведомственных предприятий, организаций, активно решает многие вопросы улучшения культурно-бытового обслуживания населения.

Совет народных депутатов ведет немалую работу по благоустройству и озеленению рабочего поселка. Перевыполняются задания по ремонту жилого фонда, дорог и водопроводных сетей. Постоянное внимание уделяется улучшению обслуживания населения. Ежеквартально выполняются планы по торговле, об-

щественному питанию.

В установленные сроки созываются сессии и проводятся заседания исполкома.

Исполком проявляет должную заботу о повышении производительности и активности — политической активности депутатов, организует их учебу. Депутаты активно работают в семи постоянных комиссиях, участвуют в подготовке вопросов на сессии и исполкомы. Все они два раза в год отчитываются на избирательских округах, ведут работу по выполнению наказов избирателей. Систематически проводятся сходы граждан. В работе Совета участвуют общественные самодеятельные организации.

Вместе с тем, уровень организаторской работы исполкома поселкового Совета народных депутатов еще не в полной мере отвечает требованиям XXVI съезда КПСС. Исполком поселкового Совета не полностью использует свои права и разнообразные методы организаторской работы в осуществлении комплексного социального и экономического развития на своей территории, недостаточно координирует и контролирует ра-

боту промышленных предприятий, других организаций, не осуществляет должный контроль за выполнением решений, в результате отдельные из них остаются невыполненными. Исполком не вникает глубоко в проблемные вопросы развития местного хозяйства. Свои мероприятия не всегда подкрепляет организаторской работой.

Не в полной мере используются силы общественных самодеятельных организаций по воспитанию трудящихся, укреплению трудовой дисциплины и правопорядка. Депутаты недостаточно информируются о выполнении принятых решений.

Исполком районного Совета потребовал от исполкома поссовета народных депутатов устранить отмеченные недостатки, сосредоточить свою деятельность на практическом претворении в жизнь решений XXVI съезда КПСС, постановления ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совмина СССР «О дальнейшем повышении роли Советов народных депутатов в хозяйственном строительстве».

ХЛЕБ всегда был мерилом всех ценностей. И в наш век научно-технических достижений он составляет первооснову жизни народов.

Однако в последние годы у нас все заметнее своеобразное пресыщение хлебом и хлебными продуктами. Мы уже привыкли, что их в магазинах вдоволь, продаются они по очень дешевой цене, которые, кстати сказать, не меняются вот уже более двадцати пяти лет.

Сколько сегодня нам необходимо хлеба?

Вспомним 1976 год, когда наша страна собрала рекордный урожай зерновых — 224 миллиона тонн. Этого все равно недостаточно, ибо требуется по одной тонне на человека. Последующие годы, к сожалению, были весьма трудными, урожай зерновых составил 179 миллионов тонн.

К сожалению, даже некоторые люди старшего поколения, пережившие тяжелые военные годы, знают, что такое голод, знающие истинную цену хлеба, забыли об этом, сами порой стали допускать случаи неуважительного к нему отношения. Но самое главное, мы не научились всех ценить хлеб, относиться к нему как к святыне, как к главному источнику человеческого существования. Вот и пожинаем сегодня горькие плоды.

В селе Малая Тайменка Яшкинского района женщина лет сорока пяти покупает восемнадцать булок хлеба. Пытаюсь выяснить, зачем ей столько.

— А тебе какое дело! — грубо отвечает покупательница.

Показываю удостоверение и уже требую ответить на мой вопрос. Без тени смущения гражданка заявляет:

— Известно для чего, свиньям, курам! Все так делают, не я одна!

Действительно, из магазина продолжали выходить женщины с такими же мешками, сетками и узлами печеного хлеба.

В течение ряда лет во многих городских, районных отделах внутренних дел, непосредственно у инспекторов милиции я пытался найти факты пресечения подобного противозаконного деяния. Ни одного факта! В связи с этим, видимо, нелишне напомнить об Указе Президиума Верховного Совета РСФСР от 6 мая 1963 года, где говорится, что «лица, уличенные в скармливание скоту и птице скупленных в магазине печеного хлеба, муки, крупы и других хлебопродуктов, подвергаются штрафу в размере от 10 до 50 рублей».

Предусмотрена и уголовная ответственность за подобные действия. Так, ста-

тья 154-1 УК РСФСР подчеркивает, что если правонарушитель вторично будет изобличен в скармливании скоту хлеба «после наложения за эти действия штрафа в административном порядке, он наказывается исправительно — трудовыми работами на срок до одного года и лишается свободы на срок от одного года до трех лет с конфискацией скота или без таковой».

По этой же статье, как соучастники, подлежат ответственности продавцы, иные работники торговли, которые знают, для чего граждане закупают столь много хлеба, но продолжают отпускать его.

К сожалению, есть и другие случаи неуважительного отношения отдельных граждан к хлебу и продуктам. Как-то зимой у парадного

все те, кто видит издевательство над хлебом и споконно, не принимая мер, проходит мимо.

Станут ли настоящими людьми, будут ли уважительно относиться к хлебу сын и дочь женщины, которая сама купив в магазине № 42 булочки, тут же дала их своим чадам, чтобы они крошили их голубям? Кстати, подобную картину у этого магазина можно наблюдать в Кемерове ежедневно. Здесь люди разных возрастов с купеческой щедростью рассыпают птицам крупы, здесь постоянно валяются кусочки засохшего хлеба, с которыми голуби уже справиться не могут. Работники магазина № 42 упорно сохраняют нейтралитет.

Велики отходы хлеба и других пищевых продуктов почти во всех столовых города, не везде есть плакаты, призывающие посетителей беречь хлеб и брать его в меру. В пивбарах города Кемерова вот уже несколько лет существует нововведение: к каждой кружке пива в принудительном порядке предписано брать кусок хлеба и еще что-нибудь в придачу. Таким способом решили бороться с пьянством. А то, что много хлеба и других ценных продуктов в качестве отходов тут же выбрасывается, мало кого волнует.

Расточительная небрежность граждан, скупка хлеба впрок ведет к тому, что в бачки с отходами продуктов, что стоят в подъездах, выбрасывают не куски, а целые булки и батоны. Отдельные же лица, ленясь положить хлеб в бачки, просто выбрасывают его в мусороробочные машины.

Расточительная небрежность граждан, скупка хлеба впрок ведет к тому, что в бачки с отходами продуктов, что стоят в подъездах, выбрасывают не куски, а целые булки и батоны. Отдельные же лица, ленясь положить хлеб в бачки, просто выбрасывают его в мусороробочные машины.

ХЛБ НАДО БЕРЕЧЬ

Ведь не напрасно же 25 августа сего года состоялось специальное заседание Президиума Верховного Совета СССР, на котором рассматривались вопросы усиления режима экономии и рационального использования всех материальных ресурсов. В принятом постановлении говорится:

«Признано необходимым усилить контроль Советов, их исполнительных и распорядительных органов за производством, торговлей и использованием продуктов питания, сокращением расходов пищевого сырья для технических нужд, вести повседневную разъяснительную работу среди населения, направленную на рациональное использование хлеба и других пищевых продуктов».

Следовательно, все мы без исключения должны пересмотреть свое отношение к хлебу, усилить воспитательную работу и помнить, что хлеб остается хлебом, главным источником человеческого существования.

**И. СОТНИКОВ,
г. Кемерово.
(«Кузбасс»).**

ДОБРЫЕ СЛОВА
И ЖИВЫЕ ЦВЕТЫ

В совхозе «Моховский» состоялись торжественные проводы на заслуженный отдых слесаря ремонтно-механических мастерских Ивана Петровича Чудакова. Директор совхоза В. А. Соколов поздравил передового рабочего с 60-летием, поблагодарил его за добросовестную работу и пожелал крепкого здоровья, всяческих благ. Тов. Соколов вручил юбиляру подарок — ковер.

Заведующий мастерскими Г. Д. Акшинов высоко отозвался о работе ветерана, который везде — на ремонте техники в мастерской или, работая комбайнером на уборке — показывал пример в работе.

Председатель рабочкома Л. А. Дубиницкая сказала,

что Иван Петрович Чудаков всегда добросовестно выполнял порученную ему работу. Знают он никогда не подведет, как и подбавет ударнику коммунистического труда.

Секретарь партийного комитета совхоза т. Заболотский И. И. в своем выступлении подчеркнул, что труд ветерана — хороший пример для молодежи.

Так же тепло отметил коллектив совхоза 55-летие Александры Степановны Нестеровой, проработавшей в хозяйстве 24 года. Трудилась агрономом, а последние годы — инспектором по кадрам. Ее наградили Почетной грамотой, ценным подарком, ей вручили живые цветы.

На снимках: А. С. Несте-



рова; механизатора И. П. Чудакова поздравляет секретарь парткома И. И. Заболотский.

Фото В. Пятых,



Второго октября пионерская организация района как и все пионерские организации страны выстроились на Всесоюзную радиолинейку, которая прошла под девизом «Смена — смене идет». По радио к юным ленинцам обратилась А. В. Федуллова — секретарь ЦК ВЛКСМ, председатель Центрального Совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

Она, в частности, сказала, что нынешняя линейка, это старт пионерии к своему шестидесятилетию. Она станет праздником всех пионерских поколений, созда-

ни советских детей, что история пионерской организации неотделима от истории нашей страны, что велика ответственность нынешнего поколения юных ленинцев перед пионерами восьмидесятых годов.

На линейке каждая пионерская дружина, каждый пионерский отряд взяли социалистические обязательства, сверенные с решениями восьмого Всесоюзного съезда пионерии, с заданиями Пятилетки Трудовых Пионерских Дел, с заданиями поиска «Пионерская Слава», с экспедицией комсомольцев, молодежи, пионеров и школьников «Летопись Ве-

ДЕЛА
ПИОНЕРСКИЕ

В этот же день многие пионерские дружины вышли на Всесоюзный пионерский воскресник и внесли первый вклад в копилку трудовых дел. Пионеры Новопестеревской средней школы провели в этот день операцию по сбору металлолома «Уренгой». Несмотря на пасмурную погоду и холодный ветер, настроение у ребят было боевое. Особенно отличились пионеры из шестого класса (председатель совета отряда Фалее-

СТАРТ ВЗЯТ

ции учащимися школы было собрано более тонны металлолома.

Пионерская и комсомольская организации Малосалаирской средней школы посвятили стартовой линейке операцию «Зеленый наряд Отчизны». Они высаживали саженцы кленов и березок на территории школы и одной из улиц села. Рабочей нормой было: высадить каждому не менее пяти саженцев деревьев по-

перевыполнили свои поручения.

По-ударному прошло воскресенье (четвертого октября) для пионеров Новобачатской средней школы. По решению совета дружины была проведена операция по сбору макулатуры. Наиболее активным оказался пионерский отряд шестого класса (председатель совета отряда Шмырина Валя). В течение дня ребятам из этого отряда удалось собрать 211 килограммов ма-

кулатуры (председатель совета отряда Василий Сергей) собрали 164 килограмма макулатуры.

Всего в этот день пионеры дружины имени героя-земляка собрали 850 килограммов бумаги. Отличилась Казакова Лариса (четвертый класс) — она собрала 71 килограмм сырья, Уткина Жанна и Зинченко Света (пятый класс), Кичигин Слава (шестой класс), Анофриков Юра и Сидоров Сергей (седьмой класс).

Хороший старт дан пятилетке трудовых дел.

В. СВЕТЛАКОВ,

ОТВЕТСТВЕННАЯ ПОРА

◆ ФОТОРЕПОРТАЖ

Для работников государственной семенной инспекции наступила ответственная пора: с каждым днем к ним поступает все больше образцов семян из колхозов и совхозов района.

Работы всем хватает. Нужно быстро, буквально в считанные дни, определить, жизнеспособны ли семена, стоит ли с ними вести работу дальше. Большое значение имеет и такой показатель, как влажность семян и наличие в них сорняков. Поэтому начало всех операций начинается с разбора образцов. Почти весь коллектив инспекции занят этим. Затем проводится проверка на влажность, всхожесть. И только потом хозяйствам даются рекомендации по семенам, определяется их классность.

На снимках: старший лаборант В. В. Осмоловская

проверяет семена на всхожесть; прием образцов семян из совхоза «Пермяковский» ведет агроном-инспектор Л. И. КОСТИНА. Фото В. Пятых.



С СЕМЕНАМИ НАДО РАБОТАТЬ

Сведения на 15 октября 1981 года

В первой колонке цифр — план засыпки семян, во второй — проверено (показатели в тоннах), в третьей — кондиционных семян, в четвертой — в том числе первого и второго классов (показатели в процентах).

СОВХОЗЫ:

| | | | | |
|----------------|------|-----|------|------|
| «Моховский» | 1163 | 573 | 49,3 | 21,7 |
| «Пермяковский» | 1810 | 520 | 28,7 | 20,4 |
| «Новый» | 1047 | 247 | 23,6 | — |
| «Иношинский» | 832 | 100 | 12,0 | — |
| «Родина» | 1326 | 440 | 33,2 | 22,6 |
| «Бачатский» | 1952 | 934 | 47,8 | 35,8 |
| «Беловский» | 694 | 150 | 21,6 | 10,8 |

КОЛХОЗЫ:

| | | | | |
|--------------------|------|------|-------|-------|
| им. Ильича | 1342 | 357 | 26,6 | 17,2 |
| «Сибирь» | 749 | 750 | 100 | 100 |
| «Россия» | 1085 | 1182 | 108,9 | 108,9 |
| «Кузбасс» | 550 | 490 | 89,1 | 13,6 |
| им. XXI партсъезда | 1161 | 828 | 71,3 | 36,9 |
| «Правда» | 849 | 532 | 62,7 | 50,7 |

В этом году сложились неблагоприятные погодные условия для сельскохозяйственного производства.

Многие хозяйства нашего района сильно пострадали от засухи. Поэтому не во всех колхозах и совхозах сумели засыпать полностью свои семена. Это создало определенные трудности в подработке семян и доведении их до посевных кондиций.

Как видно из вышеприведенной таблицы, только в двух хозяйствах полностью

очищены и доведены до высоких посевных кондиций семена.

Нужно отдать должное руководителям, специалистам этих хозяйств: здесь занимались семенами с первого дня уборки урожая. Результат говорит сам за себя. А ведь эти хозяйства в не меньшей мере пострадали от засухи.

Неплохо поставлена работа с семенами в колхозах имени XXI партсъезда, «Кузбасс» и «Правда». Но и здесь результаты могли

быть гораздо лучше, чем они есть в настоящее время. Очень тяжелое положение с семенным материалом в совхозах «Иношинский», «Новый», «Беловский» и в колхозе имени Ильича.

Здесь не только не справились с планом засыпки семян, но даже засыпанный фонд не проверен на предварительный анализ (кроме совхоза «Новый»). В результате здесь работают с семенами, не зная их посевных качеств — ни всхожести, ни влажности. Не полностью проверены семена и в совхозах «Пермяковский», «Бачатский», «Моховский», «Родина». Почти во всех колхозах и совхозах заготавливается семенной материал многолетних трав.

Но ни одно хозяйство до сих пор семена трав не подработало. Проверили на всхожесть и влажность колхозы «Сибирь», «Правда» и совхоз «Иношинский». Перед специалистами хозяйств, работниками растениеводства, стоит сложная, но выполнимая задача: необходимо до первого ноября закончить подработку и проверку семян.

А. ГАЛАНИНА, начальник Беловской госсемянспекции.

Земледельцы подготовили хорошие семена, в оптимальные сроки провели посадку клубней, организовали полив плантаций.

И. ШЕВЧЕНКО.

◆ По следам неопубликованных писем

БУДЕТ РАДИО ГОВОРИТЬ

От имени пенсионеров с улицы Петропавловской, что в поселке Старобачаты В. И. Тимошенко обратился в редакцию с жалобой на местных связистов. Василий Иванович пишет, что они

еще весной сделали заявку на почту, чтобы им подвели радиоприемники к квартирам, но так до сих пор и не сделали.

—Факт соответствует действительности, сообщает на

жалобу главный инженер ЭТУС В. Ф. Егоров. Дело в том, что на этой улице отсутствует подвеска радиодетали. Работу по установке радиоприемников на улице намечено провести в конце 1981 года.

ПРИВЛЕКАЮТСЯ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

«Не дают в ночное время спокойно работать. Более того, как только станет темно, открывают бесцельную стрельбу из оружия, угрожая безопасности жизни людей, особенно по улицам Вокзальной, Свободной, Зареченской, Неф-

тебазовой». Об этом написали в редакцию районной газеты работники станции Бачаты.

Как сообщил редакции начальник Старобачатского отделения милиции В. З. Харин, «к хулиганствующим лицам приняты соответствующие меры. За беспель-

ную стрельбу против несовершеннолетних А. В. Старченкова, П. М. Фомина, С. П. Жданова возбуждено уголовное дело. Дежурство на вокзале станции должны осуществлять работники линейного отделения милиции».

ПО ЗАЯВКАМ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА

Наше государство все больше внимания уделяет развитию культуры на селе, делает все для того, чтобы сельчане в свободное время смогли найти себе занятие по душе: кто-то увлекается книгами, кто-то — художественной самоде-

ятельностью. Несколько лет назад приехал в село Малая Салаирка Анатолий Дмитриевич Кузьмичев. С его приходом в Доме культуры оживилась работа кружков. Ни один праздник в совхозе теперь

не обходится без концерта, который заранее готовят участники художественной самодеятельности. Из года в год пополняется и риквизит Дома культуры. Совсем недавно были закуплены новые костюмы на 14 тысяч рублей.

На днях участниками художественной самодеятельности был поставлен концерт, программа которого составлена по заявкам лучших тружеников совхоза.

А. Д. Кузьмичев с душой прочитал стихотворение,

посвященное главному агроному совхоза, ветерану труда Ивану Федоровичу Надеву. В его же исполнении прозвучала интермедия «Меня просить не надо», которую просил исполнить коллектив звена картофелеводов. По просьбе рабочих зернотока была исполнена песня «По муромской дорожке». Выполнены заявки и других тружеников села.

Г. ПЛАКСИН, диспетчер совхоза «Рассвет».

НА ВАЖНУЮ ТЕМУ

Зимовка общественного стада — наиболее трудный и ответственный период. Ее недаром называют экзаменом на организованность и мастерство животноводов. Ведь стойловый период в наших местах длится немало — 240 дней. Известно и другое: в успешном проведении зимовки немаловажное значение имеет надежная защита от огня животноводческих комплексов и запасов кормов.

Казалось бы, о страшной опасности огня в дни зимовки и напоминать не нужно. Каждому ведь ясно, к чему может привести и нарушение самых простейших правил пожарной безопасности. Тем не менее

только за последние три года на животноводческих фермах нашей области возникло 48 пожаров. Огнем уничтожено 1058 голов крупного рогатого скота и свиней, 639 тонн сена, 116 тонн зерна, 155 тонн витаминной муки, разрушен ряд животноводческих помещений, выведены из строя агрегаты и установки.

Анализ пожаров, возникающих на животноводческих комплексах в местах хранения запасов кормов, показывает, что отдельные животноводы допускают не-

ФЕРМАМ — ЗАЩИТУ ОТ ОГНЯ

простительные ошибки и халатность: оставляют без присмотра тлеющую печь, работающих на полную мощность теплогенератор, включенный в сеть электронагревательный прибор, незатушенный окурок в помещении или рядом со скирдой сена, нарушают правила при проведении сварочных работ — и начинают бушевать пламя. И то, что создавалось годами, уничтожается в считанные минуты.

Совсем недавно сгорело семь тонн сена в совхозе «Родина». Причина — неосторожность при курении.

Нередки случаи, когда тамбуры, проходы в животноводческих помещениях занимают кормами, наглухо забивают выходы. Это недопустимо. Ведь если возникнет пожар, все эти выходы и проходы в первую очередь попадают в зону огня.

Сейчас, когда полным ходом идет подготовка к проведению зимовки общественного стада, надо, чтобы активистами групп народного контроля, штабами «Комсомольского прожектора», членами добровольных пожарных дружин еще раз тщательно, по-хозяйски обследовали и проверили каждое помещение и места хранения кормов: все-ли там

сделано, чтобы не возник пожар? Особо тщательно надо проверить исправность теплогенераторов, электронагревательных установок, оборудования кормоцехов. Нужно конечно, побеспокоиться, чтобы нагревательные установки были отделены противопожарными стенами от общих комплексов.

В ходе проверок следует провести инструктажи с работниками животноводческих ферм, позаботиться об утеплении пожарных водоемов, исправности и содержании в хорошем состоянии подъездные пути и дороги к источникам воды и комплексам, проверить состояние пожарной техники и снаряжения, сигнальных устройств, средств связи.

Здесь уместно еще раз напомнить: правила пожарной безопасности всегда требуют к себе должного уважения и внимания. И те, кто хоть на секунду забывают об этом, немедленно становятся виновниками огненных бедствий, которые слишком дорого обходятся в такой важной отрасли народного хозяйства, какой является животноводство.

А. ВАСИЛЕНКО, начальник отделения УПО УВД Кемеровского облисполкома.

◆ Новое в службе быта

В ГОСТИ К ЗАКАЗЧИКУ

Не выходя из дому, доярка латвийского колхоза «Комунисмс» Дайна Фридрихоне заказала себе новое пальто и платье, мужу — куртку, а двум пятилетним близнецам — шерстяные вязанные костюмы. Примерка, которая была назначена через неделю, тоже прошла дома. А спустя полмесяца семья Дайны получила обновки. По подсчетам мужа, любящего во всем аккуратность и точность, ателье на дому, освободившее от поездок в город, сэкономило супругам 10—12 часов досуга.

Бережь время, избавитесь

семье Фридрихсонов и тысячам других сельских жителей помогает коллектив районного комбината бытового обслуживания. Его работники организовали выездные бригады закройщиков, вязальщиц, скорняков, сапожников. По разработанному на основе опроса населения маршрутам они объезжают поселки, хутора, принимая заказы.

В любой точке района мастера бывают не реже раза в месяц. Причем клиенты могут заранее по телефону заказать диспетчеру комбината материал, предвари-

же нужного материала нет, пожелание заказчика все равно не будет забыто. Оно регистрируется в бланке, который войдет в очередную заявку на базу. Обслуживание по месту жительства позволило коллективу на треть увеличить объем реализации бытовых услуг.

Сервис на дому расширяется. В ноябре по сельским маршрутам выедут приемные пункты химчистки и прачечной. Срок исполнения заказов — две недели, качество гарантируется.

В. РУДНЕВ,

Якутский картофель

Трехсотцентнерный урожай картофеля собрал с каждого из 53 гектаров знатный полевод Якутии, кавалер орденов Ленина и

А. С. Иванов из совхоза «Саняхтвхский». Такой рубеж в автономной республике достигнут впервые. Успех — результат внедре-

Ваш ГЛАВНЫЙ ЭКРАН

«ПЕЧКИ-ЛАВОЧКИ»

ПЯТНИЦА, 23 октября.

«Василий Шукшин был одним из ярких представителей авторского кинематографа, причем его писательскому дару не уступали ни режиссерский, ни актерский. В фильмах Шукшина основной был хороший литературный сценарий, который он писал, рассчитывая на свою режиссуру и на себя как на актера. У Шукшина все три элемента кинематографа были на равной высоте. Это большая редкость в кино.» Эти слова Сергея Федоровича Бондарчука в полной мере относятся и к одной из лучших работ Василия Макаровича Шукшина на экране — картине «Печки-лавочки». Многие из вас, наверное, уже видели эту картину и запомнили ее героев — тракториста Ивана и его жену Нюру, отправившихся на отдых из небольшого алтайского села — на юг...
«О чем фильм, я не буду рассказывать, вы это уви-

дите, — говорил Василий Макарович Шукшин накануне премьеры фильма «Печки-лавочки», выступая перед зрителями города Белозерска Вологодской области. — Я только хочу обратить ваше внимание на то обстоятельство, что стремились исследовать не сюжет фильма, не историю о том, как поехали Иван и Нюра на курорт к югу, к морю теплему, а исследовали, если так можно сказать, внутренний сюжет, внутреннюю биографию. Меня в данном случае, как автора сценария и режиссера-постановщика заботило больше не то, как они ехали, не повествовательная часть этого дела, а то состояние души, в котором наш русский человек, крестьянин ныне пребывает и живет...
Это человек большой доброты, это очень важно, очевидно, сегодня, в наше бурное время. Дел всегда у человека будет много. Но вот как-то за всем этим вдруг да выскочит невнимательность, вдруг да забудем

что-то. Неосторожным словом можем, например, обидеть, оскорбить походя и не заметить этого — все вроде дела, дела... Словом, фильм больше вот про это. Лично я старался рассказывать про душу, что ли, а не про внешнюю биографию, внешние события...»
В роли Ивана снялся В. Шукшин. Мастерски раскрыл он на экране внутренний мир своего героя, его природный ум, любознательность, человеческую доброту, стремление докопаться до существа вещей, его огромную сыновнюю любовь к родной земле.
Оператор-постановщик — А. Заболоцкий, художник-постановщик — П. Пашкевич, композитор — П. Чекалов.
В ролях: Нюра — Л. Федосеева-Шукшина, Сергей Федорович — В. Санаев, его сын — С. Любшин, профессор — З. Гердт, «конструктор» — Г. Бурков, проводник — К. Рыжов, командирочный — В. Захарченко.
Киностудия имени Горького, 1972 год.

БЛИЖНИЙ ВОСТОК

ЛОНДОН. Соединенные Штаты открыто подталкивают Египет и Судан к агрессии против Ливии. Это делается с помощью массированных поставок оружия Каиру и Хартуму, демонстрации американской мощи на Ближнем Востоке, подстрекаТЕЛЬСКИХ призывов, раздающихся из Вашингтона. Президент Рейган, пишет английская газета «Дейли телеграф», «возможно, приветствовал бы упреждающий удар Египта по Ливии».

Сохраняется напряженность

да Судану будет предоставлено дополнительное вооружение сверх ранее запланированного на сумму 100 миллионов долларов. Он сообщил также, что будут расширены поставки оружия и Египту. Сообщается, что в Каир прибыл американский военный персонал в составе 200 человек, который будет обслуживать полеты пещероносных в Египет самолетов, оборудованных системой АВАКС.
Бригады оружием Вашингтон пытается оправдать несостоятельными ссылками на ливийскую угрозу.

Эти измышления невольно опроверг не кто иной, как министр обороны Египта А. Газала, признавший в интервью телекомпании Эй-Би-Си, что в приграничных районах Ливии обстановка спокойная и что там не наблюдается какой-либо концентрации ливийских войск.
КАИР. Подстрекаемый Соединенными Штатами президент Судана, который сейчас находится в Каире, заявил в интервью египетской газете «Аль-Ахрам», что он намерен «осуществить диверсионные и террористические акции на территории Ливии».

◆ СПЕШИТЕ ВЫПИСАТЬ ◆

Агентство «Союзпечать» еще раз напоминает, что подписка на газеты и журналы на 1982 год заканчивается 31 октября 1981 года.

Спешите выписать интересующие вас периодические издания. Оформить подписку вы можете в любом почтовом отделении связи, в

агентстве «Союзпечать» (ул. Юбилейная, 18) или по месту работы у областного почтового распространителя печати.

СТАТИСТИКА ВОСЬМИ МЕСЯЦЕВ

На дорогах нашей области зарегистрировано 2859 дорожно-транспортных происшествий, при которых 372 человека погибли и 2832 получили ранения, 643 аварии совершены водителями, управлявшими транспортом в состоянии алкогольного опьянения.
Особенно тревожит рост детского дорожно-транспортного травматизма. С начала 1981 года под колесами транспорта погиб 31 ребенок, 443 ребенка травмированы.

Октябрь — месяц перепада температуры, дождей, туманов, заморозков. Специалисты доказали, что даже маленький, слабый дождичек достаточно силён, чтобы при неосторожности водителя сбросить с дороги любой автомобиль, протаскать его лишние метры при торможении.

На дороге появляется грязь. Она забивает стекла фар, скапливается на ветровом стекле, мешает водителю, затрудняет обзор пути. В туман становятся невидимыми не только окружающие предметы, но и сама дорога.

С наступлением заморозков возникают новые трудности. Дорога покрывается ледяной коркой. Резкий поворот или торможение, даже быстрый разгон или замедление, неминуемо приведут к опасному заносу. Движение в этих условиях требует от водителей, да и от пешеходов особой осторожности, неукоснительного соблюдения правил дорожного движения.

БЕСПЕЧНЫЙ ПЕШЕХОД

Сверкая глянец каблучков, Покинув тротуар, Иван Иванович Чудаков Летит, как на пожар. Под ним — подземный переход, А он тихонечко поет: «А я под землю не хочу, А я по верху проскочу!» Гремят борта грузовиков, Вминаясь в кузова... Лежит отдельно Чудаков. Отдельно голова. Ему уже не до острот. «А я под землю не хочу, Ведь думал я, что проскочу!» «Ноль-три, ноль-три, спаси меня, Спаси от смерти злой!» Хирург шивал его полдня Суровой иглой. Хирург его, как шубу шьет, А он тихонечко поет: «Поверьте, доктор, не шучу, Под землю очень не хочу!» Вот так бы прожил целый век Не знал дурных вестей... Как жаль, что создан человек Без запасных частей! Попал в больницу пешеход И запоздало слезы льет: «Лежу, страдаю и молчу, Под землю очень не хочу!» И вновь вкушает жизнь сладость Здоровый человек. А мог под землю бы попасть В том смысле, что навек Бежит в подземный переход И назидательно поет: «Скажу тебе я от души, Мой друг, под землю не спеши!»

◆ Сочеты бывалых

ЕСЛИ ЗАВОДИТСЯ НЕ СРАЗУ

Теплый двигатель пускается с первой или со второй попытки. Двигатель, требующий всегда несколько попыток для пуска, нуждается в регулировке систем питания или зажигания.

ЛУЧШЕ ОСТАНОВИТЬСЯ

Враг водителя при движении в ночное время — ослепление светом встречных автомобилей. В такой ситуации лучше всего, не меняя полосы движения, снизить скорость или остановиться. Нельзя дожидаться полного ослепления, а потом начинать тормозить.

НЕ СПЕШИТЕ ВЫКЛЮЧАТЬ

Остановка сильно разогретого двигателя сразу же после прекращения движения может вызвать одиночные вспышки в цилиндрах (при выключенном зажигании). Такие вспышки вредны для мотора. Чтобы двигатель остановился нормально, рекомендуется его выключать не сразу же после поездки, а дать ему поработать на малых оборотах минуты две.

◆ Юмор

Парижский полицейский предупреждает пешехода, который переходит дорогу, глядя на звезды:
— Мсье, если вы не будете смотреть туда, куда вы идете, вскоре вы попадете туда, куда смотрите. * * *
«...Сам водитель был совершенно трезвым, чего и ранее за ним не наблюдалось...»
(Из показаний свидетеля).



В БЕРЕЗОВОЙ РОЩЕ.

Фотоэтиюд В. Гришина.

◆ Советует врач

ПИТАНИЕ ЖЕНЩИНЫ

Питание женщины должно быть разнообразным. Только при таком условии организм получает все необходимые вещества для нормальной жизнедеятельности: белки, жиры, углеводы, минеральные соли, витамины. При недостатке хотя бы одного из этих компонентов страдает не только здоровье, но и внешность.

Ваш рацион должен содержать овощи, фрукты, молоко и молочные изделия, сладости. Однако во всем должна быть разумная мера. Статистика показывает, что сейчас каждая пятая женщина страдает ожирением и в 70 процентах случаев оно — результат неумеренности в еде. А излишняя полнота несомненно со здоровьем. Ожирение губит сердце и сосуды, поражает печень, вызывает патологические изменения в суставах и позвоночнике, приводит к диабету и другим заболеваниям.

Что же нужно делать для того, чтобы не полнеть? Пусть не покажется вам странным этот совет, но что-

бы не полнеть, надо есть чаще — четыре, пять раз в сутки и понемногу. Если есть редко, для удовлетворения чувства голода приходится съедать больше пищи, чем требуется организму. Особенно вредно переедать перед сном. Ночью обмен веществ в организме менее активен, а это значит, что жир в большей степени откладывается в депо. Полным женщинам надо ограничивать в меню продукты и блюда, богатые высококалорийными углеводами: мучные и кондитерские изделия, различные сладости, варенье, конфеты. Это относится и к такому распространенному продукту, как картофель, который содержит значительное количество углеводов. Хлеба рекомендуется есть не больше 100—150 граммов в день. Ешьте больше овощей: белокочанную и цветную капусту; кабачки, тыква, морковь, огурцы, помидоры. Очень полезна квашеная капуста. Все овощи малокалорийны и в то же время быстро вызывают чувство насыщения. По возможности ешьте овощи сырыми —

в них содержится вещество, препятствующее превращению в организме углеводов в жиры, а во время кулинарной обработки это вещество разрушается. Обязательно съедайте с салатами, винегретами две-три столовые ложки в день растительного масла. Содержащиеся в нем ненасыщенные жирные кислоты благоприятствуют утилизации животных жиров в организме и этим препятствуют отложению жира в депо.

Может возникнуть вопрос, почему, говоря о борьбе с полнотой, мы обращаемся именно к женщинам. Статистика — вещь упрямая, а она показывает, что полных женщин в 3,5 раза больше, чем полных мужчин, ибо по своим физиологическим особенностям женщина более склонна к полноте. Помните об этом!

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

Коллектив аппарата Беловского РК КПСС выражает глубокое сожаление заведующему отделом пропаганды и агитации райкома партии А. Т. Кузьмину по поводу смерти его отца
КУЗЬМИНА
Трифона Максимовича

СПОРТ ◆ СПОРТ ◆ СПОРТ ◆ СПОРТ ◆ СПОРТ ◆ СПОРТ ◆ СПОРТ

ПОБЕДА ДИНАМОВЦЕВ

Финишировал первый Всесоюзный турнир по хоккею с мячом на приз спортком-плекса «Олимпийский». В главном матче за приз динамовцев со счетом 5:4.

хоккеисты московского «Динамо» и хабаровского СКА. Встреча завершилась победой динамовцев со счетом 5:4.

КОГДА ОБЕДАЛИ В СТАРИНУ

У древних ночь была любимым временем для еды. В XIV веке французские короли обедали в 8 часов утра. При Филиппе Добром Бургундском говорили:

«Вставай в 5, обедай в 9, ужинай в 5, ложись в 9 и ты проживешь лет 99».
В России при Алексее Михайловиче и до него обедали около полудня.